
Varför flyttar man 
från förvalet?  
2024



• Syfte: att ta reda på vad som driver flytt samt att följa upp 
resultatet från den undersökning som gjordes 2021.

• Metod: E-postenkät till kunder som flyttat kapital från KPA 
Pension

• Genomförande: v 15-17 2024

• Antal respondenter: 1073 svar

Undersökningens bakgrund, syfte och genomförande
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Kännedom om var det flyttade kapitalet var placerat är god
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Kände du till inför flytten av din 
tjänstepension att den var placerad 
hos KPA Pension?

I jämförelse med 2021 
har andelen med 

kännedom ökat något

Kommentar: män något säkrare i båda frågorna än kvinnor
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Mycket positiv Ganska positiv Varken positiv
eller negativ

Ganska negativ Mycket negativ

Totalt 18-35 36-50 51-65

Det är inte missnöje som styr  flyttarna. De flesta har en neutral 
inställning till KPA Pension

4

Vilken är din inställning till KPA Pension?

Positiva 31,2 % Negativa 5,5 %63,4%



4 av tio har primärt flyttat för att samla all tjänstepension 
på ett ställe
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Vad var den främsta anledningen till att du genomförde en flytt av din tjänstepension?
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39%

Facket gav mig råd att flytta

Ville ha bättre garanti

Jag var missnöjd med KPA

Lägre kostnader/avgifter hos nya bolaget

Fick ett erbjudande om att flytta

Annat, ange vad:

Ville byta förvaltningsform/sparform

För att kunna ta del av ett erbjudande från banken, t. ex. lägre…

Bättre avkastning hos nya bolaget

Min kontaktperson/rådgivare på banken rekommenderade mig att flytta

Ville samla all min tjänstepension på ett och samma ställe

Primär anledning



Det primära skälet att flytta  är viljan att samla all 
tjänstepension på ett ställe
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Vad var den främsta anledningen till att du genomförde en flytt av din tjänstepension?
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Nej Inget annat

Facket gav mig råd att flytta

Ville ha bättre garanti

Jag var missnöjd med KPA

Lägre kostnader/avgifter hos nya bolaget

Fick ett erbjudande om att flytta

Ville byta förvaltningsform/sparform

För att kunna ta del av ett erbjudande från banken, t. ex. lägre…

Bättre avkastning hos nya bolaget

Min kontaktperson/rådgivare på banken rekommenderade mig att flytta

Ville samla all min tjänstepension på ett och samma ställe

Dessutom Primär anledningSekundär anledning



Fyra av tio flyttar initierades av banken
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Hur uppstod tanken på att du skulle flytta din tjänstepension?
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Min bank väckte
frågan

Jag själv började
fundera

Min finansiella
rådgivare väckte

frågan

Annat, ange vad: Person nära
mig/familj

väckte frågan

Min fackliga
kontaktperson
väckte frågan

Min arbetsgivare
väckte frågan

Kollegor väckte
frågan

2024 2021

38 % av dessa i 
samband med att 

prata bolån. 54% om 
andra bankärenden, 
vilket är en ökning 
med 7 %-enheter



Två av tre känner inte till att de haft en garanti
- men de som vet har ökat 5 %-enheter sedan 2021 
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Känner du till om ditt tidigare tjänstepensionssparande hos KPA Pension 
hade en garanti, som innebär att inbetalade pengar inte kan minska?
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Länsförsäkringar

SEB
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65%
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Bättre avkastning fortfarande det starkaste  argumentet 
för att stanna kvar, precis som 2021
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Finns det något som skulle fått dig att stanna kvar hos KPA Pension?

30%

2% 1% 2%
5% 3% 2%

9% 8%

39%

Bättre avkastning Bättre kundservice Bättre tjänster som
inloggad på Mina Sidor

Bättre webbplats
(användarvänlighet,
information, design,
hitta det jag söker)

Enkel och tydlig
information (t ex

årsbesked och
prognoser)

Lägre avgift Mer hållbar placering
av tjänstepensionen

Mer information om
min tjänstepension hos

KPA

Annat, ange vad: Nej



Endast var tredje känner till att det var högre risk i fondförsäkring 
och en annan tredjedel är okunnig om risken i nya sparandet. 
Kvinnor i högre grad än män
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Känner du till om sparandet som du flyttat till nu har lägre, samma, 
eller högre risk jämfört med det sparandet du hade hos KPA Pension? 

32%

6%

28%

34%

28%

5%

27%

40%40%

8%

29%

23%

Det är högre risk Det är lägre risk Det är samma risk Vet ej

Totalt Kvinnor Män



Endast var femte kände till att KPA har lägst avgift
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22,8%

58,5%

18,7%

Ja

Nej

Vet ej

Kände du till att KPA Pension har lägst avgifter för den traditionella försäkringen av alla valbara bolag? 



Endast en av fem genomförde flytten själv. Fler än hälften 
fick hjälp med allt och signerade bara med BankID själva.
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0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

En rådgivare/ tredje part hjälpte mig att
genomföra flytten, behövde bara signera (via web

på Valcentralen alt. Pensionsvalet)

Fick delvis hjälp av rådgivare / tredje part att
genomföra flytten, jag eller rådgivare signerade

på Valcentralen alt. Pens.valet

Det var ett helt digitalt flöde med instruktion om
hur jag skulle göra (hade inte kontakt med

någon) och signerade själv

När du tänker på själva genomförandet av flytten, vilket påstående stämmer bäst in på dig?



Sex av tio har tagit hänsyn till hållbarhet i nya sparandet
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60,6%
26,0%

13,4%

Ja

Nej

Vet ej

Har du tagit hänsyn till hur hållbar den nya placeringen är?



Var femte jämförde själv olika alternativ,
– men vanligast är att inte ha jämfört alls (30 %)
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Gjorde du själv någon typ av jämförelse mellan de olika erbjudanden/alternativen 
innan du tog beslut i frågan om flytt av din tjänstepension?

21%

27%

18%

30%

4%

Ja, jag jämförde själv

Ja, jag fick hjälp att jämföra

Ja, jämförde både själv och fick hjälp

Nej

Vet ej



Informationsinhämtning från valcentral 
– lika vanligt att göra som att inte göra
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Besökte du din valcentrals hemsida i syfte att söka information i samband med flytten? (Pensionsvalet och Valcentralen ger information om 
avgifter/avkastning, registrerar ditt val av pensionsbolag, ser till att din arbetsgivare betalar in tjänstepension till ditt bolag.)

44,1%

44,0%

11,9%

Ja

Nej

Vet ej

Män, yngre och 
negativa till KPA i har 

i högre grad hämtat 
information från 

valcentral.



Besök på valcentralen bidrar till trygga val
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82,4%

3,8% 13,8%

Ja

Nej

Vet ej

Bidrog besöket till / informationen till att du kände dig trygg i ditt val?



Sex av tio är nöjda med sitt nya val – få missnöjda
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32,3%
29,5%

36,3%

1,5% 0,5%
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35,0%

40,0%

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken nöjd
eller missnöjd

Ganska
missnöjd

Mycket
missnöjd

Nöjda med sitt val

Hur tanken på flytt 
väcktes samspelar 
med i vilken grad 

man är nöjd med sin 
nya förvaltare. Mest 

nöjda är de som 
påverkats av kolleger, 
därefter att man själv 

kommit på tanken 
och om i fallande 

grad om 
facket/banken eller 
arbetsgivaren väckt 

frågan.



• Ökade flyttar: Flyttvolymerna har ökat betydligt de senaste åren, med en markant ökning mellan 2022 
och 2024. Bankernas incitament att locka till sig kunder har ökat med högre premier

• Låg kundmedvetenhet: De flesta flyttar går från traditionell försäkring till fondförsäkring, men 
kunskapen är låg om vad skillnaderna är mellan försäkringsformerna vad gäller avgifter, risk och 
garanti. 

• Bankernas roll: Bankerna har ett stort inflytande över individen vilket medför ett ansvar att förse 
kunden med tillräcklig information för ett medvetet och välgrundat val. 

• Reglering och transparens: De regler som förbjuder kombinationer av tjänstepensionserbjudanden 
med andra produkter kan bidra till att göra marknaden mer transparent och rättvis. Krav bör ställas på 
att individen själv genomför flytten.

• Valcentralerna: Valcentralerna har en viktig roll att tillhandahålla information till kunderna. 

Slutsatser
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